

尽快实现建筑业产值破千亿元目标

# 惠州争取一季度产值取得“开门红”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道：日前，惠州市住房和城乡建设局组织召开建筑业高质量发展专题研究会，统筹谋划部署推动2024年惠州建筑业提质升级发展各项工作。当天下午，惠州市住建局副局长商红新带队调研建筑企业，检查了工地复工复产及安全生产落实情况，并与市属骨干建筑业企业进行交流。

惠州市住建局始终坚持将高质量发展作为首要任务和总抓手，通过不断完善政策措施、持续规范市场秩序、

加快培育骨干企业、实施招投标“评定分离”、引导建筑业企业投身“百千万工程”，多措并举切实推动行业提质增量，行业企业竞争能力不断提升。据统计，惠州市去年全年引育新增资质类建筑业企业160家，建筑业产值650.4亿元，增长24%，产值增速连续3年全省第一。

会议提出，要全力以赴推动建筑业产值快速增长，迅速进入奋战状态，争取建筑业产值第一季度取得“开门红”，在连续3年建筑业产值增

速全省第一的基础上，持续保持快速增长，尽快实现建筑业产值破千亿元目标。同时，加大企业培育力度，切实增强本地建筑业企业管理能力、经营能力和竞争能力，培育一批龙头骨干企业，力争3-5年内培育出本地建筑业施工总承包特级资质企业。

此外，深入推动建筑业企业投身“百千万工程”，充分发挥建筑业企业人才、技术、资金优势，在奋力推进“百千万工程”的同时，拓展企业发展空间，进一步助推建筑企业做大做

强；加强与各工业区的联动，紧盯工业项目和重点项目，深入实施招投标“评定分离”工作，规范行业管理，加大力度推动建设项目联合体投标。

会上还对安全生产和复工复产工作进行再部署、再强调、再落实。要求各方面严防风险隐患，严把工程质量关，强化安全生产，不断提升工程质量安全水平，扎实推进房屋市政工程领域安全生产治本攻坚三年行动，持续推动建筑施工安全标准化、规范化、信息化。

228个项目！总投资2250.88亿元

## 珠海一季度重大项目集中签约开工

广东建设报讯 记者唐培峰报道：2月20日，珠海市举行2024年第一季度重大项目集中签约开工活动，珠海市委书记陈勇讲话并宣布开工。据悉，珠海全市拟参加一季度集中开工项目共228个，总投资2250.88亿元，2024年计划投资299.53亿元。

拟参加一季度集中开工的228个项目中，包括工业项目125个，总投资495.61亿元，2024年计划投资133.27亿元；基础设施项目69个，总投资606.10亿元，2024年计划投资65.18亿元；房地产项目6个，总投资443.02亿元，2024年计划投资66.16亿元；服务业及其他项目28个，总投资706.14亿元，2024年计划投资35.02亿元。

总投资为100亿元（含）以上项目6个，包括：市轨道交通珠海至肇庆高铁珠海至江门段（总投资143.85亿元，2024年计划投资17.80亿元）、市轨道交通南沙至珠海（中山）城际香山至拱北段（总投资218.05亿元，2024年计划投资0.10亿元）、香洲区香洲北中央创新区（总投资291.50亿元，2024年计划投资10亿元）、香洲区城市之心核心区（总投资159亿



机器整装待发（图源：羊城派）

元，2024年计划投资2亿元）、斗门区大横琴湖心新城开发项目（总投资230.25亿元，2024年计划投资20亿元）、高新区裕华聚酯更新改造（总投资187亿元，2024年计划投资3亿元）。

推动百姓安居迈出新步伐

## 深圳龙岗计划全力推进“三大工程”

广东建设报讯 记者姜兴贵，通讯员雷裕来、唐永国报道：2月21日，深圳龙岗区住建局召开党组（扩大）会议暨2024年高质量发展工作会议，全面总结2023年工作，周密部署2024年重点任务。

各项成绩指标排全市前列

据介绍，2023年龙岗区住建局举全局之力推动高质量发展重点任务攻坚，建筑产值超2000亿元，增长93%，总量位列深圳市第二；同时，助力全屋智能重点实验室-方舟壹号等3个国家级创新平台落户龙岗；建设筹集保障性住房2.66万套，完成率104%，亮出了高分“住建答卷”。

2024年，龙岗区住建局将继续抓好建筑业和房地产业提质增量、全屋智能产业发展、保障性住房建设筹集等重点任务。一方面优化服务，培育壮大建筑业总部经济，加快推进

深圳建筑产业生态智谷建设，推动200亿级建筑企业实现零的突破、100亿级建筑企业突破11家，力争建筑产值同比增长25%。另一方面，增进民生福祉，加大保障性住房建设投资力度，确保年度建设筹集保障性住房1.66万套，供应4000套以上；结合百千万工程，持续推动山厦新村等10个整治提升类城中村改造项目，年底前实现30%的项目完工，全面建成“活力城中村”示范项目。

同时，打好全屋智能产业发展攻坚战，深入开展全屋智能、数字家庭试点，推进全屋智能重点实验室建设、建成2个以上示范项目，招引产业链企业3家以上，试点应用全屋智能打造“好房子”。

此外，龙岗区今年将以“无废城市”建设为发力点，探索运用建筑废弃物处理利用“全链条”一体化模式，建筑废弃物综合利用率达到90%；新增绿色建筑100万平方米、装

配式建筑150万平方米以上。

全年聚焦四方面稳步发力

会议提出，龙岗住建局2024年将聚焦4方面发力。一是推动百姓安居迈出新步伐，全力推进保障性住房建设、城中村改造等“三大工程”，加速完善住房市场及住房保障2个体系，努力让人民群众住上更好的房子。二是推动城市建设再上新台阶，抓好“百千万工程”、城镇老旧小区改造等城建领域民生实事。三是推动经济发展取得新进展，着力推动辖区建筑业向资金密集型、知识密集型转型，打造工业化、数字化、绿色化的建筑业产业基石。四是安全维稳开辟新局面，筑牢安全生产防线，把安全发展理念贯穿住房城乡建设工作各领域和全过程，深入开展燃气安全专项整治，抓好房屋市政工程安全生产整治工作，坚决遏制事故发生。

“辛苦指数”换取“高质量发展指数”和“人民群众幸福指数”，以优异成绩向新中国成立75周年致敬。

值得注意的是，珠海市轨道交通局党组成员、副局长严萍介绍，珠肇高铁今年将全线开工，通过这个项目，珠海在路网上将与广湛高铁、深南高铁等联通。据悉，珠肇高铁是珠澳地区第一条设计时速为385公里的高铁，项目现已经全线开工。

## 肇庆开启产业项目“加速跑”

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道：近日，肇庆在全市范围内紧锣密鼓地举行2024年第一季度重大项目集中签约、动工仪式，释放“开年即决战、起步即冲刺”的鲜明信号。肇庆市委书记张爱军、市长许晓雄先后到粤桂合作特别试验区（肇庆）市主会场以及肇庆高新区分会场出席活动，宣布重点项目签约、动工。

今年是肇庆经济工作提质增效年，要实现经济提质增效，关键在产业，关键看项目。张爱军表示，当前全市上下正认真贯彻落实全省高质量发展大会部署要求，坚持高质量发展这个新时代的硬道理，牢牢把握经济“提质增效”主线，坚持实体经济为本、制造业当家，提振开局之势头、展示开局之作为、勃发开局之气象，全力以赴抓经济、抓产业、抓项目，以大招商大项目大产业赋能肇庆高质量发展，加快建设粤港澳大湾区西部制造新城，奋力“拼”出一个更好的现代化新肇庆。

今年春节前后，肇庆各地全面开启大抓项目、大抓发展的产业“加速跑”，全市签约、动工、竣工、投产项目合计279个，计划投资总额784亿元，不断掀起抢抓“开门红”热潮。其中，本次集中签约项目81个、计划投资额236.5亿元，集中动工项目106个、计划投资额357.9亿元。